
アンケート集計結果（令和２年１月成人式対象者） 

※送付２，０００人中、回答５１６人（回答率２５．８％） 

【成人式への参加について】 

《成人式への参加について》 

  Ｑ１ あなたは、令和２年１月に開催された札幌市の成人式に参加されましたか。 

１ 「参加した」     ５８．３％（301人） 

２ 「参加しなかった」  ３６．６％（189人） 

 （未回答）         ５．０％（ 26人） 

  Ｑ２ （Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌市の成人式に参加された理由はどのような

ものでしたか（複数回答可）。 

１ 「成人となったことを自覚する機会になると思ったから」     １９．９％（ 60人） 

２ 「昔の友人・知人に会えるから」                ７８．７％（237人） 

３ 「振袖や袴などを着た、自身の晴れ姿を見てもらいたかったから」 ２９．２％（ 88人） 

４ 「一生に一度の記念になると思ったから」            ６０．１％（181人） 

５ 「慣例として成人式に出ることは当たり前だと思っていたから」  ２９．２％（ 88人） 

６ 「式典の内容が面白そうだったから」               ０．７％（  2人） 

７ 「家族等に参加するよう言われたから」              ９．６％（ 29人） 

８ 「特に理由はない」                       ５．３％（ 16人） 

９ 「その他」                           ３．０％（  9 人） 

（未回答）                             ０．０％（  0 人） 

  Ｑ３ （Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたが、式典の内容で良かったと思うものはどのような

ものでしたか（複数回答可）。 

１ 「主催者や来賓からのお祝いの言葉」  １１．０％（33人） 

２ 「新成人代表のあいさつ」       １５．０％（45人） 

３ 「ステージでの音楽演奏やダンス」   ２１．９％（66人） 

４ 「景品等が当たる抽選会」       ２３．３％（70人） 

５ 「会場内の写真撮影コーナー」     ２６．９％（81人） 

６ 「特に良かったものはない」      ３１．６％（95人） 

７ 「その他」               ４．３％（13人） 

（未回答）                 ２．７％（ 8人） 



  Ｑ４ （Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたは、どの区の成人式に参加されましたか。 

１ 「中央区」     １０．０％（30人） 

２ 「北区」      １５．０％（45人） 

３ 「東区」      １１．６％（35人） 

４ 「白石区」      ６．６％（20人） 

５ 「厚別区」      ７．６％（23人） 

６ 「豊平区」     １０．０％（30人） 

７ 「清田区」      ８．０％（24人） 

８ 「南区」       ６．６％（20人） 

９ 「西区」      １０．６％（32人） 

10「手稲区」      ７．３％（22人） 

11「覚えていない」   ０．０％（ 0人） 

12「その他」      ３．０％（ 9人） 

（未回答）        ３．７％（11人） 

  Ｑ５ （Ｑ１で２を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌市の成人式に参加しなかった理由はどのよ

うなものでしたか（複数回答可）。 

１ 「参加したかったが、他の用事があって行けなかった」          １０．１％（19人） 

２ 「式典に参加しなくても、家族や友人等と祝えば十分だと思ったから」   ２２．２％（42人） 

３ 「式典に参加しなくても、新成人の自覚を持つことはできると思ったから」 １１．６％（22人） 

４ 「昔の友人・知人に会わなくてもよいと思ったから」           １９．０％（36人） 

５ 「出費がかさむから」                         １６．４％（31人） 

６ 「成人を祝うことに関心がなかったから」                ２１．７％（41人） 

７ 「式典の内容に興味を引かれなかったから」               １６．９％（32人） 

８ 「札幌市以外の市町村で成人式に参加したから」             ３３．９％（64人） 

９ 「特に理由はない」                           ３．７％（7人） 

10「その他」                              １６．９％（32人） 

（未回答）                                ０．５％（1人） 

《式典開催日の前後等における新成人同士の集まりについて》 

  Ｑ６ あなたは、式典終了後や式典開催日の前後に、同窓会や飲食を伴う会合など新成人同士が集

まる場に参加されましたか。 

１ 「参加した」      ６２．６％（323人） 

２ 「参加しなかった」   ３２．８％（169人） 

３ 「その他」        １．６％（  8 人） 

（未回答）          ３．１％（ 16人） 



【あなた自身について】 

  Ｑ７ あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異

なる場合は、実際の住所地でお答えください）。 

１ 「中央区」   １０．５％（54人） 

２ 「北区」    １７．８％（92人） 

３ 「東区」    １０．９％（56人） 

４ 「白石区」    ７．４％（38人） 

５ 「厚別区」    ６．８％（35人） 

６ 「豊平区」   １２．８％（66人） 

７ 「清田区」    ６．２％（32人） 

８ 「南区」     ６．４％（33人） 

９ 「西区」     ８．５％（44人） 

10「手稲区」    ５．８％（30人） 

11「その他」    ６．８％（35人） 

 （未回答）      ０．２％（ 1人） 

  Ｑ８ あなたの性別を教えてください。 

１ 「男性」    ４２．４％（219人） 

２ 「女性」    ５７．０％（294人） 

３ 「その他」    ０．４％（  2 人） 

（未回答）      ０．２％（  1 人） 



※主な内容を抜粋して掲載。また、類似する内容の回答はまとめています。

Ｑ２

（計9件）

・ 振袖を着たかったから（他に類似1件）。

・ 友人に誘われたので（他に類似1件）。

・ どんなもんかと気になったから。

・ 参加するのが当たり前と思っていたため。

・ 成人代表になったため。

・ （その他2件）

Ｑ３

（計13件）

・ 中学の先生からのビデオメッセージ（他に類似3件）。

・ 友人との会話（他に類似3件）。

・ 昔の生徒が描いた絵を受け取るなど（他に類似1件）。

・ タッピーが来たこと。

・ 着付け直しのコーナー。

・ ゲストの出演。

Ｑ４

（計9件）
※具体的な地域名の回答は、道内（札幌市以外）、道外の他県でまとめています。

・ 道内（札幌市以外）（7件）。

・ 道外の他県。

・ 中央区、西区のどちらも行った。

Ｑ５

（計32件）

・ 受験を控えていたから（他に類似2件）。

・ 持病があり体調が悪かったから（他に類似2件）。

・ 地元が札幌市ではないから（他に類似4件）。

・ 留学等、海外在住だった（他に類似2件）。

・ 他地方出身のため知り合いがいなかったから（他に類似3件）。

・ 席が中学校ごとで、中学は私立に行った私は疎外感を感じたため（他に類似2件）。

・ Ｘジェンダーなので服装に困り、周りの目が気になるから。

・ めんどくさいから。

・ 着付の予約時間が早過ぎた。

・ 成人式に出なくても友人に会うことができるから。

・ （その他6件、未記入1件）

令和２年１月成人式対象者　その他・自由記載欄の回答内容

（Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌市の成人式に参加された理由はどのような
ものでしたか（複数回答可）。

（Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたが、式典の内容で良かったと思うものはどのような
ものでしたか（複数回答可）。

（Ｑ１で１を選んだ方のみ回答）あなたは、どの区の成人式に参加されましたか。

（Ｑ１で２を選んだ方のみ回答）あなたが、札幌市の成人式に参加しなかった理由はどのよ
うなものでしたか（複数回答可）。



Ｑ６

（計8件）

・ 同窓会がそもそもされなかった（他に類似1件）。

・ 仲の良い友人複数人のみで集まり、同窓会には参加しなかった（他に類似2件）。

・ 新成人の祝いという名目ではないが同時期に集まった。

・ （その他2件）

Ｑ７

（計35件）

※具体的な地域名の回答は、道内（札幌市以外）、道外の他県でまとめています。

・ 道内（札幌市以外）（6件）。

・ 道外の他県（24件）。

・ （未記入5件）

Ｑ８ あなたの性別を教えてください。
（計2件）
・ どちらにもあてはまらない。
・ 無性。

あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異
なる場合は、実際の住所地でお答えください）。

あなたは、式典終了後や式典開催日の前後に、同窓会や飲食を伴う会合など新成人同士が集
まる場に参加されましたか。


